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BIOLOGIA

8. évfolyamos tanuldk szamara
2. forduléo-megoldas

| Osszpontszam: | 45p |

1. Igaz vagy hamis? ird az illitasok utan! (7 pont)

Az allati szervezetek legnagyobb sejtjei altalaban a petesejtek. |

Testiink legnagyobb feliiletii szovete a zsirszovet. H

A novényekben a fotoszintézis a zold szintestekben megy végbe. |

A szén-dioxid meggatolja a vérben az oxigénszallitast. H

Az idegszovet nytlvanyos idegsejtjei csak az agyunk mitkddésében vesznek részt. H
A kotoszovetek jelentds mennyiségii viz €s so tarolasara képesek. |

A sejtmagot kiviil sejthartya veszi koriil. H
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2. Nevezd meg a szammal jelolt emberi csontvaz csontjait! (13 pont)
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3. Ird a tablizat megfelelo helyére a vitaminokra jellemzé tulajdonsiagok sorszamat!
Parositsd a névényeket a megfelel6 vitaminnal és ird a neviiket a tablazatba! (8 pont)

1.

immunrendszer védelme 2. véralvadas 3. idegrendszer miitkodése 4. latas

—
A vitamin B vitamin C-vitamin K vitamin
Mi a szerepe? 4 3 1 2
Mi tartalmazza? sargarépa banan paprika kaposzta

4. Milyen betegségre ismersz ra a leirasok/tiinetek alapjan? Ird az allitasok utan! (7 pont)
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virusfert6zés az ajkakon: herpesz

a faggymirigy valadéka eltomi a sz6rtiisz6 nyilasat: mitesszer

az izesll6 csontvégek eltavolodnak egymastol, orvosi beavatkozas sziikséges: ficam
labboltozat lesiillyedése: ludtalp

baktérium, virus okozhatja, a tiid6 1éghdlyagocskaiban valadék termelddik: tiidogyulladas
a szajban é16 baktériumok savtermelése kikezdi a fogzomancot: fogszuvasodas

az egyik leggyakoribb gyomor-bél rendszeri tiinet, amely hig székletet okoz: hasmenés

5. Roviden valaszolj az alabbi kérdésekre! (10 pont)
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A sziv mely tiregéb6l indul a nagy vérkor? bal kamra

A sziv ritmusanak megfeleld liiktetése: pulzus

A vér legaprobb sejtes elemei: vérlemezkék

A porc nélkiili horgéeskékhez szolofiirtszeriien kapcsolodnak: 1égholyagocskak
Megakadalyozza, hogy a taplalék a 1égcsobe keriiljon: gégefedd

A vastagbél kezdeti, tasakszerti része a vékonybél beszdjadzasa alatt: féregnyulvany/vakbeél
A koszoruérelzarodas kovetkeztében kialakulo szivizomelhalas: szivinfarktus

A szervezet ingerre adott valasza: reflex

A legnagyobb mirigyiink, epét termel: mé;

10. Cukor-anyagcsere zavar, ami az inzulin hianyaban 1ép fel: cukorbetegség

Forras: Mozaik, Biologia 8.



